
Kurzprotokoll zur Gemeinderatssitzung am 16. Dezember 2021 
 

Ortsabrundungssatzung Schleifweg – Ergebnis der öffentlichen Auslegung und Satzungsbeschluss 
 

Die von den Fachbehörden abgegebenen Stellungnahmen werden vom Gemeinderat beraten. Nachdem 
keine grundsätzlichen Widersprüche der Fachbehörden und keine Einwendungen aus der Bürgerschaft zur 
vorgeschlagenen Ortsabrundungssatzung erhoben wurden, hat der Gemeinderat festgestellt, dass die 
Satzung in Kraft treten soll. 
 

Ortsabrundungssatzung Badstraße – Ergebnis der öffentlichen Auslegung und Satzungsbeschluss 
 

Die von den Fachbehörden abgegebenen Stellungnahmen werden vom Gemeinderat beraten. Nachdem 
keine grundsätzlichen Widersprüche der Fachbehörden und keine Einwendungen aus der Bürgerschaft zur 
vorgeschlagenen Ortsabrundungssatzung erhoben wurden, hat der Gemeinderat festgestellt, dass die 
Satzung in Kraft treten soll. 
 

Ortsabrundungssatzung Schwaighausener Straße – Aufnahme einer Teilfläche aus dem 

Grundstück Fl.Nr. 883/8, Gemarkung Großhabersdorf 
 

Der Aufstellungsbeschluss vom 02.09.2021 wird dahingehend ergänzt, dass eine Teilfläche des 
Grundstücks Fl.Nr. 883/8, Gemarkung Großhabersdorf, Bestandteil der Ortsabrundungssatzung wird. 
Diese Teilfläche wird nicht in den Innenbereich nach § 34 BauGB einbezogen, sondern dient zur 
Durchführung der notwendigen Begrünungsmaßnahmen 
 

EDV-Anlage - Notfallvereinbarung mit dem Markt Ammerndorf 
 

Damit bei einem vollständigen Ausfall des Rathauses die wichtigsten Dienstleistungen weiterhin 
angeboten werden können, stimmt der Gemeinderat dem Abschluss einer Notfallvereinbarung zu, damit 
dann die Leistungen in Zusammenarbeit mit dem Markt Ammerndorf gewährleistet werden können. 
 

Einführung der Niederschlagswassergebühr 
 

Die vom Büro WRS LEFFER vorgelegte Kalkulation der Niederschlagswassergebühr wird gebilligt. Die 
Niederschlagswassergebühr für versiegelte Grundstücksflächen beträgt 0,14 €/m². Weiterhin wird auch 
die Kalkulation der Schmutzwassergebühr gebilligt. Daher erhöht sich die Schmutzwassergebühr auf 3,31 
€/m³ verbrauchtem Wasser. Die neuen und die geänderten Gebühren werden zum 01.01.2022 wirksam. 
Weiterhin billigt der Gemeinderat die Änderungen an der Beitrags- und Gebührensatzung zur 
Entwässerungssatzung. 
 

Gärten am Freibad – Vergabe der Unterhaltsmaßnahmen an einem Teilstück des Baches 
 

Der Auftrag für die Teilsanierung des Bachdamms im Bereich der früheren Gärten am Freibad wird an 
die Fa. K. Enßner GmbH, Wilhermsdorf, erteilt. Entgegen dem Angebot hat die Dammabdichtung mit 
einem Lehmschlag zu erfolgen. 
 

Haushalt 2020 – Billigung der über- und außerplanmäßigen Einnahmen und Ausgaben und 

Feststellung der Jahresrechnung 
 

Der Gemeinderat genehmigt die über- und außerplanmäßigen Einnahmen und Ausgaben sowie 
Mindereinnahmen und Ausgaben des Verwaltungs- und Vermögenshaushalts im Haushaltsjahr 2020. Da 
die örtliche Rechnungsprüfung keine Beanstandung feststellte, wurde die Jahresrechnung für das 
Haushaltsjahr 2020 festgestellt. 
 

 

Städtebauförderung - Parkplatz Nürnberger Straße / Nachtragsangebot zur Erneuerung des 

Entwässerungshausanschlusses 

Das Nachtragsangebot der Fa. FNB, Lehrberg, für die Erneuerung des Entwässerungsanschlusses 
bezüglich der Errichtung des Parkplatzes „Nürnberger Straße“ in Höhe von 23.412,29 € inkl. MwSt. wird 
gebilligt 



 
FFW Großhabersdorf – Bestätigung der Kommandantenwahl 

Der Gemeinderat billigt die Wiederwahl von Jörg Kern zum Kommandanten der FFW Großhabersdorf. 
Weiterhin billigt der Gemeinderat die Neuwahl des stellvertretenden Kommandanten Markus Hunke und 
des weiteren Kommandantenstellvertreters Niels Steinbrenner. 
 
Klimabeirat – Antrag auf Herausnahme von Gemeindewaldflächen aus der wirtschaftlichen 

Nutzung (Wolfgraben und Hirtengraben) 

 
Die Waldflächen „Hirtenwasen“ und „Wolfgraben“ sind aus der normalen Waldbewirtschaftung heraus- 
zunehmen, damit in diesem Bereich ein Naturwald entstehen kann 


